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„Megérinteni”  
az óceán fenekét

Az extrém kirándulások közül az idén a 
tengerek mélyére tartó expedíciókra vetült 
a legnagyobb figyelem, köszönhetően a 
Titan tengeralattjáró katasztrófájának. A 
Titanic roncsa egyébként a közvélekedéssel 
ellentétben nem az óceán fenekén pihen, 
hanem körülbelül 3800 méter mélyen. A 
föld vizeinek ma ismert legmélyebb pontja 
a Csendes-óceánban fekvő Mariana-árok 
déli részén húzódó Challenger-mélység, ami 
nem egy pont, hanem egy völgyrendszer, és 
hozzávetőleg 10 900 méter mélyen találha-
tó. Eddig igen kevesen jártak itt, legelőször 
a hatvanas években érte el Auguste Piccard 
és Don Walsh, a második merülésre több 
mint ötven évvel később került sor, és egy 
meglepő név is szerepelt az utaslistán: 
James Cameron, a Titanic és az Avatar 
rendezője szintén meglátogatta az árkot. A 
mai napig huszonketten mentek le a Chal-
lenger-mélységig, a legtöbben a Deep Sea 
Vehicle Limiting Factor nevű merülőhajó 
fedélzetén. Ugyan előbbire egy egyszerű 

érdeklődő nem válthat jegyet, a Mariana-
árkot az EYOS Expeditions által szervezett 
program keretein belül szinte bárki meglá-

togathatja: egy nyolcnapos út 
750 ezer dollárba (264 millió 
forint) kerül fejenként.

A végtelenbe és tovább – 
milliárdosok extrém hobbijai
A Titanic roncsaihoz igyekvő búvárhajó utasainak júniusi tragédiájánál jobban talán csak az út ára 
sokkolta az embereket: a tízórásra tervezett merülés fejenként 88 millió forintnyi dollárba került. Nem 
ez az egyetlen extrém drága hobbi, amit a milliárdosok űznek világszerte, a határ a csillagos ég – 
anyagilag és sokszor szó szerint. ❙ Tuza Dorottya

Azt hihetnénk, hogy ha egy 
kaland a többihez képest na-

gyobb eséllyel végződik halállal, 
az letöri az emberek lelkesedését, 
de nem így van.

Lukas Furtenbach, a hegymá-
szásra szakosodott Furtenbach 
Adventures utazási iroda alapítója 
szerint „az Everest vonzerejének 
egy része – és ugyanez igaz a 
Titanicra, az űrbe jutásra vagy 
bármi másra – a kockázat. Úgy 
hiszem, hogy amíg emberek vesz-

tik az életüket ezeken a helyeken, 
addig az okot szolgáltat arra, 
hogy mások is odautazzanak”. 
Statisztikáik szerint egy-egy kü-
lönösen sok halálesettel végződő 
Everest-szezon után a következő 
időszakban még többen kísérlik 
meg a csúcstámadást. „Ha telje-
sen biztonságos lenne megmász-
ni azt a hegyet, az valószínűleg a 
kaland végét jelentené.”

Dr. Scott Lyons pszichológus 
szerint a jómódúak ezekkel a ki-

rívóan veszélyes hobbikkal arra 
törekszenek, hogy azt érezzék: 
„igazán élnek”. Mivel a vagyo-
nuknak köszönhetően az életük 
egyes részei igencsak biztonsá-
gosak, ezért más területeken ke-
resik a kockázatot és az izgalmat. 
„Minél extravagánsabb életet 
élsz, minél inkább elérhető szá-
modra szinte minden, a dolgok 
egyre unalmasabbak lesznek” 
– tette hozzá a Daily Mailnek 
adott interjújában. Szerinte az 

izgalmak keresése mögött egy 
erős fiziológiai mechanizmus áll, 
ami nagyon addiktív lehet, és aki 
megteheti, újra és újra át akarja 
élni az érzést, amit például egy 
extrém űrutazás nyújt.

Ugyanakkor az is igaz, hogy 
az extrém gazdagok egy része 
természetéből fakadóan is koc-
kázatkereső, aki ennek a tulaj-
donságnak köszönhetően tett 
szert pénzügyi, valamint üzleti 
sikerekre.

$750 000$750 000
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Utazás az Antarktisz körül

Az Intrepid utazási iroda kínálatában található egy népszerű, 23 na-
pos sarkvidéki expedíció, amelynek keretein belül a Falkland- és a 
Dél-Georgia-szigeteket is körbehajózhatják a vállalkozó szelleműek, 
érintve az Antarktiszi-félszigetet és a veszélyes vizeiről ismert Drake-
átjárót. Az út során nemcsak az őshonos fajokat (többek között 
hosszúszárnyú bálnákat, albatroszokat, pingvineket) nézhetik meg 
az utasok, hanem meglátogathatják Sir Ernest Shackleton angol An-
tarktisz-kutató sírját is. Az Argentínából induló hajóút ára 18 950 dollár/
főtől indul (6,6 millió forint), de a drágább csomagok 
elérhetik a 33 ezer dollárt is (11,5 millió forint).

Eltévedni a vadonban 

Néha nem elég, ha szabadságra megyünk 
és kikapcsoljuk a munkahelyi telefont, 
vallják egyesek. A Black Tomato utazási iroda azoknak kínál 
lehetőségeket, akik szeretnének kiszakadni a világból, és egy 
messzi vidéken bolyongani egyedül, mindeközben persze 
képzett szakemberek követik minden lépésüket. A Get Lost 
csomagokat megvásárló ügyfeleknek van némi beleszólásuk 
abba, hogy hová is utaznak, ötleteket javasolhatnak azzal 
kapcsolatban, hogy milyen terepet fedeznének fel szívesen, 
de az úti céljuk titokban marad, egészen a megérkezésig. A 
résztvevők jelezhetik azt is, „mennyire” szeretnének eltévedni 
az utazás során. „Az ötlet lényege a digitális detox, de a lehető 
legszélsőségesebb módon” – mondta Brendan Drewniany, a 
Black Tomato kommunikációs igazgatója az Insidernek adott 
interjújában. Az utazási csomag 15-től 100 ezer dollárig is terjed-
het attól függően, hogy meddig tart a túra és az milyen komplex.

Az Abercrombie & Kent vállalat útjaiból hiányzik ugyan az 
eltévedés rész, helyette az érintetlen természet felfedezése kerül 
terítékre. A 165 ezer dollárért megvásárolható csomagjuk, a 
Wildlife Safari: Around the World by Private Jet 2024 huszonöt 
napig tart, az utasok magángéppel közlekednek a kontinensek 
között, és japán makákókat, cetcápákat, veszélyeztetett hegyi 
gorillákat és bengáli tigriseket is megfigyelhetnek természetes 
élőhelyeiken.

Űrturizmus

Van, hogy a föld legmagasabb pontja sem 
elég, egyesek egészen az űrbe vágynak. Az 
utóbbi években egyre közelebb kerültünk a 
kereskedelmi űrhajózáshoz, vagyis már nem 
csak tudományos célból hagyják el bolygónkat 
az emberek – már akik megtehetik.

A brit milliárdos Richard Branson által alapí-
tott Virgin Galactic Holdings űrturisztikai vállalat 

és az Amazon-alapító Jeff Bezos Blue Origin-
ra keresztelt cége hasonló utakat kínál. 2021 
nyarán próbából mindkét üzletember (először 

Branson, majd Bezos) maga mögött hagyta egy rövid időre 
a Földet. Bár Branson két éve júliusban „csak” 55 mérföldes 
magasságig jutott, és nem lépte át a Kármán-vonalat, amit a 
világűr határának tekintenek, a teljesítmény akkor is figyelemre 
méltó. Már csak azért is, mert az idén nyáron elindult a Virgin 
Galactic első kereskedelmi járata, a másfél órás úton három 
olasz tudós vett részt, fejenként 158 millió forintnak megfelelő 
összegért. Ha valaki kedvet kapott hozzá, a következő járat 
szeptemberben indul, és hasonló árakra lehet számítani. $100 000$100 000
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A Mount Everest gyors meghódítása

Edmund Hillary és Tendzing Norgaj 1953 májusában hódította meg 
földünk legmagasabb csúcsát, és annyian indulnak el évente a ma-
gasba, hogy ez azóta Nepál turizmusának motorja lett – sokan viszont 
nem a kihívást vagy önmaguk legyőzését látják az útban, hanem egy 
megfizethető hobbit, amelyhez még csak tapasztalatra sincs szükség.

Fejenként átlagosan 61 ezer dollárba, vagyis közel 21 millió forintba 
kerül egy expedíció a Mount Everest csúcsára, de a legextrémebb 
csomagot az Everest Signature Expedition hirdeti. Itt 220 ezer dollárt, 
vagyis körülbelül 75 millió forintot kell leperkálnia a résztvevőnek, és 
a szervezők három hét alatt felkészítik őt a csúcstámadásra. Arról 
megoszlanak a vélemények, hogy ezeket az utakat lehet-e utóbbi 
névvel illetni, hiszen ezt tartalmazza a csomag: személyre szabott 
edzésterv, privát mentorálás a villámmászás módszer atyjától (Lukas 
Furtenbach), két rutinos serpa, saját hegyivezető, orvosi vizsgálatok, 
fűtött és közel 80 négyzetméteres luxus alaptábori szállás, VIP-
transzfer, emellett pedig videós és képes dokumentáció az egész 
útról. Azt hihetnénk, hogy az árak visszavetik az érdeklődést a világ 
legmagasabb pontjának meghódítása iránt, pedig nem így van. 
2021-ben 408 engedélyt adtak ki Nepálban a Mount Everestre, 
az idei tavaszi szezonban pedig 423-at, ami rekordnak számít, és 
sokszor annyian vannak a hegyen, hogy dugók alakulnak ki.


